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腿,gド 平成２２年１１月１２日実施

神奈川県高等学校教科研究会数学部会編

数 学 学 力テス卜

(時間５０分）

(無断転載を禁じます）

｡答えに根号が含まれるときは，根号の中は最も小さい自然数にしなさい。

事項注

．答えが分数になるとき，約分できる場合は約分しておきなさい。

解答上の注意事項

Ｌ
２
３

開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

解答用紙はこの冊子にはさんであります。

計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた欄

に書き入れなさい。

選択問題については，［β－１]から[β－８]までの８群のうちから，学校

で指定された２群を解答しなさい。
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ｓＩβ学カテスト

β共通問題 ’次の問いに答えよ。

(1)（邦2-3邦十1)(尤2＋錐十1）を展開せよ。

(2)８jc3＋２７を因数分解せよ。

(3)２次方程式２兆2-4兆－１＝０を解け。

(4)不等式，手≧÷難-2を解け。

器,=難のと…初値を求帖(5)兆＝

(6)、厄の整数部分をα，小数部分を６とするとき，α＋26の値を求めよ。

(7)２次方程式２兆2＋3兆十ﾉ72＝０が重解をもつとき定数"2の値を求め，その重解を求め

よ。（途''1経過を譜け）

(8)重さ５００９の箱に,１個２００９の品物をｘ個入れて,全体の重さを４ｋｇ以下にしたい。

このとき品物は般大何個入るか。（途中経過を書け）

－１ －
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β選択問題

(2)２次関数ｙ＝"2-4x＋ルのグラフがｘ軸と共有点をもたないように，定数虎の値の

範囲を定めよ。

(3)２次関数ｙ＝－％2＋2％－３(－１≦苑≦4)の最大値を求めよ。また，そのときの邦の値

を求めよ。

(4)２次関数ｙ＝ｘ２のグラフを平行移動したもので，２点(１，２)，(２，３)を通る放物線

をグラフとする２次関数を求めよ。

(5)２次不等式５難2＋9"－２＜０を解け。

[β－２]（図形と計量）

’'１｡｡s'=-÷のとき…値を求めよ｡ただし0｡≦'≦'Sooとする。

(2)右図のような平行四辺形ＡＢＣＤにおいて，ＡＢ＝５

ＢＣ＝６，Ａ＝135°のとき，平行四辺形ＡＢＣＤの

面職Ｓを求めよ。

Ａ

－２－

β選択間題|鯉蛋州一服…細ち学校で指定…2群捌幣
[β－']（２次関数）

（１）２次関数ｙ＝－x2＋4兆＋１のグラフをかけ。
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(3)△ＡＢＣにおいて６＝５，ｃ＝８．Ａ＝60.のときαを求めよ。

(4)△ＡＢＣにおいて６＝７，Ｒ＝７のときＢを求めよ。ただし，Ｒは△ＡＢＣの外接円の

半径とする。

(5)２つの相似な円柱ＰとＱがありＰとＱの底面の半径はそれぞれ２，３である。

Ｑの体積が９元であるときＰの体稜を求めよ。



[β－３］ （平面図形）

(1)右図の△ABCにおいて，ＡＢ＝７，ＢＣ＝５.ＣＡ＝３で

ある。とBACの二等分線が線分ＢＣと交わる点を

Ｄとするとき，△ＡＢＤと△ＡＣＤの而職比を最も簡

単な整数比で表せ。 Ｂ

(2)右Ⅸlの点Ｉは△ABCの内心である。

とＡＣI＝15.,ムＡＢＣ＝124.であるとき

とCAIの大きさを求めよ。

Ａ

(3)右図において，円外の点Ａから円へ接線を引いたときの

接点をＴとする。また，点Ａから円と２点で交わる直線

を引き，交点のうち，点Ａに近い点をＢ，遠い点をＣとす

る。ＢＣ＝６，ＡＴ＝４であるとき，ＡＢの長さを求めよ。

(4)右側のように，円外の点Ａから円へ２本の接線

′，柳を引いたとき，その接点をそれぞれＢ，Ｃ

とする。４ＢＤＣ＝70。のときとBACの大きさ

を求めよ。

Ａ

(5)右側において，円Ｏの円周を１０等分する点をＡ，Ｂ，

Ｃ，，．Ｅ，Ｆ，Ｇ，Ｈ，１，Ｊとする。弦ＡＤ，ＢＧの交

点をＫとするとき，とＡＫＧの大きさを求めよ。
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[β－４]（論理と集合）

（１）全体集合をＵ＝{剃尤は１０以下の自然数｝とし，その部分集合Ａ，ＢがＡ＝{"|〃は２

の倍数}，Ｂ＝Ｍ苑は３の倍数｝とする。このとき，ＡＵＢを要素を書き並べる方法

で表せ。

(2)５０人の生徒について，数学が「好きか，好きでないか｣，理科が「好きか’好きでな

いか」について調べた。数学が好きな生徒は２２人，理科が好きな生徒は１５人，ど

ちらも好きでない生徒は１７人であった。数学が好きで，理科が好きでない生徒は

何人か答えよ。

(3)次の[可に適するものを,下の(ｱ)~(ｴ)の中から選び,記号で答えよ。
ただし，妬は実数とする。

「態=3は災2=9であるための匡・」
（ｱ）必要条件であるが，十分条件ではない

（ｲ）十分条件であるが，必要条件ではない

（ｳ）必要十分条件である

（ｴ）必要条件でも十分条件でもない

(4)次の命題の対偶を述べよ。また，その対偶の真偽を答えよ。ただし，兆は実数とす

る。

「妬キ１かつ妬キ２ならば，x2-3x＋2キ０である｡」

(5)次の命題の真偽を調べよ。偽のときは反例をあげよ。ただし，苑は実数とする。

「x＜４ならば，｜苑|＜４である｡」

－４－



[β-5]（場合の数と確率）

（１）下図のようにＡ町からＢ町まで行く道は３本，Ｂ町からＣ町まで行く道は４本あ

る。いま，Ａ町からＢ町を経てＣ町まで行き，再びＢ町を経由してＡ町に戻って

くるとき．行きと帰りで同じ道を通らない場合の数を求めよ。

Ａ町 ClIiT

(2)６人の生徒が円形のテーブルの周りに座るとき，その座り方は何通りあるか。

(3)５文字α，α，α，６，６のすべてを１列に並べてできる順列の総数を求めよ。

(4)赤球６個，黒玉４個，計１０個が入っている袋の中から，同時に３個の球を取り出

すとき．少なくとも１個は黒球である確率を求めよ。

(5)１個のさいころを５回投げるとき，３の倍数の、がちょうど２回出る確率を求めよ。

[β－６］ (２ 次関数)(２次不等式を除く）

(1)放物線ｙ＝3兆2-12％－２の頂点の座標を求めよｃ

(2)放物線j,＝2兆２を尤軸方向に１，ｙ軸方向に－３だけ平行移動したグラフを表す２次

関数を求めよ。

(3)放物線ｙ＝3%2＋弗十"?が妬軸と異なる２点で交わるように，定数'71の値の範囲を定

めよ。

(4)点(２．０)で罪軸に接し，点(－１，９)を通る放物線をグラフとする２次関数を求め

よ。

(5)２次関数ｙ＝邦2-2%＋α(0≦x≦3)における蚊小値が２となるように，定数αの値を

定めよ。

－５－



[β－７］ (図形と計量）(正弦定理,余弦定理図形の計量を除く）

(1)右図のような直角三角形ＡＢＣにおいて，ＡＢ＝､/面，

ＢＣ＝２とするときｔａｎ６の値を求めよ。

Ｂ

画

②噸､,=-÷のとき｡｡s,の値を求めよ｡ただし〃≦'≦,80.とする。

(3)等式､厄cos8＝１を満たす角βを求めよ。ただし，０｡≦β≦180°とする。

(4)（sin20o＋cos20｡)2＋(sin70o-cos70｡)２の値を求めよ。

Ａ

(5)右図のような，海抜０ｍのＡ地点から傾斜角が１３°

の坂道を登る。この坂道を５０ｍ登ってＢ地点に到

着した。Ｂ地点の海抜ＢＣは何ｍか。小数第２位

を四捨五入して小数第１位まで求めよ。

ただし，sinl3｡＝0.2250．cosl3｡＝0.9744．tanl3。cosl3｡＝０．９７４４．ｔａｎｌ３｡＝０．２３０９

（場合の数と確率 ）(確率を除く）

５０ｍ

１３･

とする。

Ａ
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Ｃ

[β－８］

（１）
けた

０，１，２，３．４の５個の数字から，異なる３１間の数字を使って，３桁の整数はいく

つできるか。

(2)正十角形の対角線の本数を求めよ。

(3)６人の生徒を３人ずつの２組に分ける方法は何通りあるか。

(4)右図のような道がある。Ａ地点からＣ地点

を通りＢ地点まで行く最短の経路は何通

りあるか。

｡［

Ａ

(5)（邦－３y)６の展開式における〃4ｙ２の係数を求めよ。
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